

地球日”和“世界读书日”中,向日葵广播电台配合中国国际广播电台对校园活动实况进行了全程直播和全球转播。同时,向日葵广播电台的小播音员受邀和国际台著名主持人大鹏以及歌唱家陈思思一道,就“世界地球日”活动进行了专题播报。参与过全球转播工作,现在已经上初二的王

冉一脸自豪地说:“我真的做到了让世界听到我的声音!”

学生们的内心是丰富的、缤纷的,有着强烈的沟通和表达的意愿。作为教育工作者要学会倾听,善于放手,懂得帮助。教育需要一种默契:“我所给予的正是孩子们所渴望的”。■

当孩子们摘下红领巾的时候

文/李伟(北京市京源学校)



八宝山革命公墓,苍松挺拔,翠柏长青。任弼时、陈云、聂荣臻、闻一多、老舍、齐白石……一座座闪耀着革命精神与人性光芒的墓碑昭示着生命的意义与价值,述说着一个个感人至深的故事、一段段波澜壮阔的历史。一群“红领巾”凝望着墓碑,抄写着碑文,若有所思……

在少先队的鼓号声中,少先队员们汇聚到任弼时广场前,少先队员代表将寄托着全体少先队员无限敬仰和无尽怀念的花篮摆放到墓碑的基座前。在这里,他们最后一次以少先队员的名义将手举过头顶,深深地敬上一个队礼,宣誓:人民的利益高于一切;他们最后一次唱响队歌,宣誓:爱祖国、爱人民,我们是共产主义接班人。坚定的誓言

回荡在革命公墓的上空,告慰着革命先烈的英灵,也表达着队员们继承革命先辈的光荣传统、踏着烈士的足迹前进的志向。伴着队歌激昂的旋律,队员们将拥抱了自己多年的红领巾缓缓摘下,轻轻地把它抚平,装进纪念封,珍藏进自己的心底。他们脸上簌簌的泪水,表达着对童年生活的不舍,更表达着成长的激动与对未来的憧憬。

每年的六月都有这样一幕场景出现在这里,这是京源学校举行的以“人的一生应该如何度过”为主题的离队建团活动。17年来,一批又一批的少年在这里告别童年,走向青春;17年来,越来越多的学生在这里思考自己的人生,立下远大志向。

离队是同学们从少年走向青年的一个重要标志。14岁的学生正处于青春期,这是他们人生观、价值观形成的关键时期,如何引导他们树立正确的人生观十分重要。在八宝山革命公墓,同学们面对着为了新中国的成立奉献青春和生命的革命先烈的墓碑,通过了解他们的生平事迹,抄写他们的墓志铭,一定会对自己的人生价值和未来的人生道路有思考。

一位同学在入团志愿书中曾这样写道:八宝山革命公墓的活动给了我很大的触动。一座座墓碑,一段段短小的墓志铭,分明在诉说着英雄们挽救国家危亡,将生死置之度外的伟大一生。我们要努力学习,做一个有理想、有担当的社会主义接班人。■

体验是一种成功的教育方式

文/李军(北京市京源学校)

今年暑假,我带领本班学生参加了中科院组织的“科技英才”长白山科学探索活动,让同学们和专家一起体验

挖掘和采集动植物、地质标本的活动。7天短短的历程给我们留下了宝贵的经历和珍贵的记忆,在实际体验中,学生